

渝中小学上课时间拟延至9时

学校表示:若实行可能要减少上课节数

本报讯 重庆消息:昨日,重庆市政协到市教委为2008年教育发展把脉。市教委表示,重庆市明年中小学上课时间可能推延至上午9时。

昨日,市政协委员吴小翎表示,目前学生糖尿病、心血管疾病呈年轻化趋势,在校中小学生近视人数日益增多,肥胖儿童比例越来越高,建议将中小学生早上到校时间推延至9时,减少学生在校时间,给学生更多的运动时间。

市教委有关负责人表示,对于

中小学生上课时间推延至9时的设计,市教委正在进行研究,如果论证顺利,最快可能明年实施。

在今年“两会”期间,市政协委员段昌柱就以提案方式,呼吁小学生上课时间实行朝九晚五。

段昌柱说,2002年起,重庆市党政机关和事业单位实行朝九晚五作息制度,绝大多数企业也实行朝九晚五制,但这一作息时间却没在学校实行。为了8时半前赶到学校,不少孩子7时前就得起床,路远的

学生甚至6时多就要起床。

段昌柱表示,将小学生的作息时间改为朝九晚五,可以让孩子们多点休息时间,最大限度保证孩子的睡眠时间。而且孩子和家长作息时间同步,也有利于保证家长的休息时间,提高家长的工作效率。目前,浙江杭州和四川一些地区的小学已经开始试行“朝九晚五”的作息时间。英国、美国的小学也是实行朝九晚五的作息时间。

谢家湾小学一位负责人昨日表

示,延后上课时间,不仅仅是改个时间这么简单,涉及到课时安排,甚至还要打破一些传统模式。

如果按照现行的课程安排和学校活动内容计算,如果9时上学,上午4节课,要到12时40分才能完成,娃娃吃完饭就到1时左右,如果下午还是2时上课,那么娃娃的午饭时间就非常紧。“如果延后上学,而放学时间不顺延,课时该如何保证?”该负责人表示,可能要减少上课节数。

07112311201

本报讯 北京消息:记者从权威专家处获悉,嫦娥一号昨天已开始向地面传回月球图像数据,由地面应用系统根据这些数据生成图片。专家透露,按照计划,首张局部的月球照片将在26日前后公布。

这位专家表示,目前卫星的有效载荷基本都已打开进行测试,并

向地面传回测试数据。如果测试数据不太理想,则需进行相关调整,“就像给照相机调整光圈一样”。

对于某些媒体称嫦娥一号已向地面传回照片的说法,专家纠正说,嫦娥一号传到地面的是图像的数据,成像是在地面应用系统中完成的,而不是在卫星上,所以“传回照片的说法不太严谨”。(据京华时报)

北京拟对长城景区采取分级管理

八达岭长城将限制客流

据新华社北京11月22日电(记者 张舵)根据一份正处于征求意见阶段的新规划,北京拟对长城部分景区采取分级管理的措施,并控制游客数量。

北京市园林绿化局日前通过其网站公示了《八达岭——十三陵风景名胜区总体规划(2007年——2020年)(修编)》(送审稿),并向社会征求意见。

这一规划提出,为保证游赏活动不对长城本体及其景观造成破坏,将采取分级管理方式控制游人活动。其中八达岭长城、水关长城、居庸关长城等进行了全面修复的长

城开放段,在节假日高峰期应采取措施限制游人登城;而土边长城、上关城、烽燧等原貌展示地区,则严格控制游人登城。

记者了解到,近几年每到“五一”“十一”黄金周,八达岭长城的日游客量基本上都超过最佳容量。

北京市园林绿化局有关负责人介绍,规划将把八达岭——十三陵风景名胜区划分为核心景区、一般观赏游览区、景观培育与恢复区、环境协调区、综合管理与旅游服务区,并按照不同的功能,每个区对游览、建设、科考以及养护活动都有不同的限制和要求。

常州暂停高档住房公积金贷款

二次申请公积金贷款,首付至少40%

本报讯 常州消息:江苏省常州市本月起实施新的住房公积金使用政策。记者近日获悉,新政对购买独栋、连排别墅以及均价超过1万元/平方米的高档住房暂停发放公积金贷款,并进一步控制二次及以上住房公积金贷款额度。

根据新政,该市将暂停对购买高档住房发放住房公积金贷款,其中高档住房指独栋、连排别墅以及按《商品房预售许可证》登记价格超

过1万元/平方米的住房和按照总价除以面积超过1万元/平方米的单套住房。另外,新政对申请二次及以上住房公积金贷款的,要求首付款比例不得低于住房总价的40%。

该市还扩大了低收入家庭和困难职工住房公积金使用范围——凡属于最低生活保障对象、特困职工以及因本人或直系亲属患重大疾病造成生活困难的职工,允许其提取住房公积金。

郑州警方端掉特大网赌团伙

据新华社郑州11月22日电(记者 程红根)河南省郑州市公安局金水分局日前发布消息,经过各级公安部门数月奋战,端掉一个涉案100余人、赌资3583万元的特大网络赌博团伙。

今年8月1日,郑州市公安局网监支队接到公安部提供线索,经侦查发现,涉嫌网络赌博的“网路邮局”网站利用互联网进行“香港六合彩”和“台湾小乐透”赌博活动。今年7月1日至7月31日,此网站的投注金额共计2566万多元。郑州市公安局专案组调查发现,参与网上赌博的人员有100多人,分布在河南、广东、河北、天津、北京、湖北、黑龙江等省市。

兴国越狱案定性为暴动越狱

看守所所长被捕

本报讯 兴国消息:10月30日凌晨从江西赣州兴国县看守所脱逃的8名在押人员,目前还有马志强一人在逃。11月20日,公安部发布B级通缉令全国通缉马志强。兴国县政法委负责人昨日表示,目前越狱事件责任已明晰,公安机关正对抓回的7人重新进行立案侦查,然后移交检察机关重新起诉。目前,兴国县看守所所长刘某某已经被免职、逮捕,关押在邻县一看守所。

该县公安局一负责人昨日表示,该越狱案已定性为“暴动越狱”。他介绍,按照法律,“暴动越狱”是在“组织越狱”的基础上,使用暴力手段聚众逃跑的行为。包括殴打、杀害监管人员或警卫人员。兴国县这次越狱发生时,出现以暴力手段捆绑制服狱警刘唐湖,造成其受伤。因此定性为“暴动越狱”。20日公安部的通缉令上,此案也被称为“暴动越狱”。(据新京报)

蓬莱海域沉船事故10人死亡

据新华社山东蓬莱11月22日电(记者 赵大勇 朱峰)截至到22日17时,发生在山东蓬莱附近海域的沉船事故至少已造成10人死亡。

北京轻微交通事故七成自行处理

据新华社北京11月22日电(记者 孙蕾)从今年7月开始,北京市实施机动车交通事故快速处理制度,在将近4个月的实施过程中,轻

微交通事故当事人自行处理率从最初的30%上升到10月底的70%,与此同时,因交通事故造成的拥堵也下降了60%。

活活打死讨薪农民工

一工头逃亡4年被擒

据新华社呼和浩特11月22日电(记者 汤计)4年前,呼和浩特市一家建筑工地上,一位讨薪农民工景某找其讨要。张不予支付,还对景某恶语相向,双方遂发生争吵。张伙同其胞弟追打景某,用铁把猛击景的头部,致使景重伤不治。

案发后,犯罪嫌疑人张三脱逃。今年10月17日,外逃四年多的张三被抓获。呼和浩特市赛罕区人民检察院对犯罪嫌疑人张三执行逮捕。

本报北京今日电(驻京记者 杨丽琼)昨天,中国社会科学院工业经济研究所再次推出企业蓝皮书《中国企业竞争力报告(2007)——盈利能力与竞争力》。该书通过对全国深、沪两地1084家上市公司的竞争力跟踪和监测,排列了2007年中国上市公司综合竞争力百强企业,其中机械设备仪表企业数量最多。

从上市公司的综合竞争力来看,排在前30位的依次是振华港机、中国石化、驰宏锌锗、武钢股份、江西铜业、宝钢股份、烟台万华、长江电力、云南铜业、上海汽车、云南白药、华能国际、中远航运、鞍钢股份、雅戈尔、五矿发展、中色股份、中兴通讯、东方电机、赣南果业、贵州茅台、格力电器、盐湖钾肥、中国银行、申能股份、上港集团、铜陵有色、中联重科、太钢不锈、金发科技。

蓝皮书还认为,近十年来,中国工业企业盈利水平大幅提高,这并非由于企业运用财务杠杆的结果,而是企业真实盈利能力提升的结果。这在某种程度上可以说,中国工业企业已从微利时代过渡到高利时代。

数据显示:2007年1~8月全国规模以上工业企业实现利润同比增长37%,比2006年同期提高21.57个百分点。工业企业的利润快速增长的局面实际上从1998年以来一直存在。

乌鲁木齐公厕改称“公共卫生间”

据新华社乌鲁木齐11月22日专电(记者 潘莹)记者从乌鲁木齐市市政管理局废弃物管理中心了解到,今年年底前,乌鲁木齐所有公厕将统一改名为公共卫生间。

管理中心进行的调查认为:“公共卫生间”比“公厕”含义更为广泛,含有化妆、盥洗等功能。

据了解,目前此项工作进入牌匾制作阶段,预计从12月开始安装,到年底在700余座公厕安装到位。

这些指引标志用汉语、维吾尔语和英文三种语言标注,并将原有的英文“WC”规范为“Toilet”,新增加距离、方向等内容。



北京什刹海烟袋斜街将改造为步行街

11月21日,游客们在烟袋斜街游逛。北京什刹海烟袋斜街改造工程已施工过半,预计于2008年4月完工。届时烟袋斜街将成为京味文化气息浓郁的步行街。

新华社发